
Bublan: Inspekce možná vyšetří incident s
Jacques do konce týdne aktualizace:
Inspekce by mohla uzavřít vyšetřování incidentu mezi policistou a kandidátkou Strany zelených
Kateřinou Jacques při pondělích demonstracích radikálů do konce týdne. Policista, který proti ženě
zasáhl, byl postaven mimo službu. Pokud se prokáže, že zneužil pravomoc veřejného činitele, bude
propuštěn, řekl dnes ČTK ministr vnitra František Bublan. Sám zákrok považuje za neadekvátní a
nechápe, proč policista takto postupoval. Řekl to Českému rozhlasu - Radiožurnálu.

Vyšetřování, tedy výslechy svědků a účastníků akce a vyhodnocení videozáznamů, by mělo být podle
něho provedeno co nejdříve. "Já jsem uložil řediteli inspekce, aby to bylo co nejrychleji, do konce
týdne by to mohlo být hotové," uvedl Bublan. Po zhlédnutí videozáznamů a rozhovoru s Kateřinou
Jacques dospěl k názoru, že zásah policisty byl "naprosto zbytečný". "To dění, které bylo mezi
anarchisty a skinheady, to bylo skutečně o kus dál a tady to byl pouze takový chvost celého průvodu.
Nebezpečí tam nehrozilo a policista se choval skutečně neadekvátně," řekl Radiožurnálu.
    
Dnes podle něj pokračuje na inspekci výslech Jacques, která je vrchní ředitelkou sekce lidských práv
úřadu vlády. Tvrdí, že ji policista napadl a bil. "Pravděpodobně podá i trestní oznámení na toho
policistu," podotkl ministr. Napadená ČTK řekla, že se chystá inspekci předat stížnost na policistu,
stěžovat si bude i na chování jeho kolegů, kteří incidentu pouze přihlíželi. "Budu podávat i trestní
oznámení," uvedla.
    
Policejní prezident Vladislav Husák nechtěl z dosavadních informací zásah hodnotit. Podle něho je
zásadní rozdíl mezi výpovědí Jacques a policisty. "Jakékoli použití síly je vždycky velice
problematické a je to taková chůze po hraně, po tenkém ledě. Jakékoli možné překročení nemůžeme
tolerovat, ale zákon nám umožňuje použít sílu, ale vždy v té přiměřené míře," řekl dnes obecně ČTK
Husák. To, že byl policista postaven mimo službu, by mělo uklidnit situaci a vytvořit prostor pro
objektivní vyšetření, dodal.
    
Ministr spravedlnosti Pavel Němec dnes Husáka požádal, aby postup policistů na demonstraci
prošetřil. Podle mluvčího ministerstva Petra Dimuna se také obrátí na nejvyšší státní zástupkyni, po
které bude požadovat prošetření zákonitosti zásahu a případné vyvození trestní odpovědnosti
policistů, kteří prý "postupovali neobhajitelným způsobem". "Je to v zájmu samotné policie, aby se
vypořádala patřičným způsobem s touto hrubou chybou," uvedl Dimun.
    
Pondělní incident dnes v tiskovém prohlášení odsoudila místopředsedkyně opoziční ODS Miroslava
Němcová. "Zásadně odmítám brutalitu policejního zásahu proti Kateřině Jacques. Považuji ho za
opakované selhání policie, jelikož byl fyzicky napaden občan účastnící se pokojné demonstrace,"
sdělila Němcová. Vyzvala Bublana k tomu, aby odstoupil. "To já nebudu komentovat," reagoval
Bublan.
    
Jacques, která spolu s dalšími členy Strany zelených protestovala v Praze proti demonstraci
neonacistů, hovoří o brutalitě zasahujícího policisty a o tom, že se údajně choval jako šílený.     

Podle Husáka policisté už při vstupu do sboru procházejí náročnými psychologickými testy. "Tam by
se měla vytvořit jistota, že ten člověk je psychicky stabilní a že je schopen zvládnout celou řadu
zátěžových situací, nevyjímaje tu situaci, ke které došlo v pondělí," řekl.
    



Policista, který se dostal do incidentu s Jacques, slouží podle Husáka skoro 20 let. Pokud by měl
psychické potíže, určitě by se na to za tu dobu přišlo, podotkl. Prověrky jeho psychologických
vyšetření budou součástí prověřování věci, dodal. 
    
Zdroj. ČTK
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